



- ДЕЛА
- ШАХТЕРСКИЕ
- И
- ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ
- ТВОРЧЕСТВО МЕСТНЫХ
- ЛИТЕРАТОРОВ
- КУПОН

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Среда,

12 мая

1999 года

№ 69

(13369)

Цена
свободная

ВЗАЙМНАЯ ПОДДЕРЖКА

о визите в наш город и. о. губернатора
Ленинградской области В. П. Сердюкова

Глубже вникнуть в проблемы города и района, чтобы совместно искать пути их решения, — такова была главная цель поездки в Сланцы 10 мая и. о. губернатора Ленинградской области В. П. Сердюкова.

Во всех встречах принимал участие и глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов.

Первым принимал гостей в Выскатке директор АО «Родина» В. А. Антонов. В разговоре о путях развития сельского хозяйства района участвовали все директора наших сельскохозяйственных акционерных обществ. Нельзя не отметить, что рассказывая о своей работе, они не жаловались, ссылаясь на объективные трудности, которые действительно есть. Достаточно уверенно чувствуют себя Е. А. Танчук («Аврора») и П. П. Шеренков («Осьминское»). Они отметили, в частности, что благодаря товарно-сырьевому кредиту, полученному с помощью областного правительства, весенне-полевые работы обеспечены горючим. Иначе пришлось бы туда. С просьбой помочь приобрести для хозяйства кормозаготовительную технику обратились к В. П. Сердюкову Р. И. Гончаренко («Старопольское») и Т. В. Семенова («Сланцевское»). Такая помощь будет оказана.

«Подъем экономики Ленинградской области будет зависеть только от предприятий на местах», — эту мысль В. П. Сердюков подчеркивал неоднократно. В частности, и во время этого разговора, и на встрече в АО «Ленинградсланец» он говорил о необходимости возрождать прежнюю практику шефства промышленных предприятий над селом. С тем, что это возможно, согласился и генеральный директор АО «Ленинградсланец» Г. Б. Фрайман. Рассказывая о проблемах, которые сейчас стоят перед шахтерами, он еще раз сказал о необходимости остановить воровство металла, а также просил помочь в организации взаиморасчетов с партнерами предприятия.

Депутат районного собрания представителей, заместитель директора шахты «Ленинградская» Н. Ф. Путиков попросил гостя рассказать о выполнении постановления областного правительства по нашему району. Из ответа В. П. Сердюкова следовало, что хотя принципиально новой информации пока в этом вопросе нет, работа продолжается. Нельзя было не сказать о финансово-экономической ситуации в Ленинградской области. С одной стороны, по итогам I квартала есть рост во многих отраслях. Но общий

долг финансово-кредитным учреждениям составляет 2350 миллионов рублей, что превышает годовой бюджет области. Значительных средств требует и выплата процентов.

В этот же день в городском Доме культуры состоялась встреча В. П. Сердюкова с населением города, ветеранами. Он вручил ордена Отечественной войны II степени Т. В. Гавриловой, Г. В. Борисовой, И. А. Ильину.

На всех встречах главе области задавали вопросы о ситуации с бензином. По его словам, она рассматривается сейчас в антимонопольном комитете. Но для бюджетных организаций поставки горючего планируется осуществлять напрямую из Киришской, где цены с 1 мая увеличены в среднем на 8% (но не вдвое, как в частных фирмах). Кстати, прорабатывается вопрос о том, чтобы статус бюджетных получили ряд муниципальных предприятий.

Спрашивали В. П. Сердюкова и о его участии в политической жизни. Он ответил, что не входит в политические объединения, а в выборах губернатора не намерен участвовать «в одной связке» с В. А. Густовым.

С. ШИШКИНА

2 — 17 — 85
с 16 до 17 часов

не стал уроком для коммунальных служб?».

Отвечает начальник ЖЭУ № 5 Л. П. АЛЕКСЕНКО: «Этот колодец не числится на нашем балансе, и тем не менее мы стараемся следить за его состоянием, так как неизвестно, из каких побуждений граждане постоянно открывают здесь крышку. Обязательно примем меры».

И. Д. НИКОЛАЕВ — пенсионер: «Уже долгое время за домом № 14 по улице Шахтерской Славы прямо на дороге открыт достаточно глубокий люк. В прошлом году уже произошел несчастный случай, когда в Гостицах ребенок упал в открытый люк. Неужели прежний печальный опыт

Строительство продолжается

В начале мая 1 млн. 100 тысяч рублей поступили из федерального бюджета на продолжение строительства шахтерского дома и пристройки к нему. Как сообщил директор ТОО «ССК» Ю. А. Гнатенко, часть средств была израсходована на оплату услуг субподрядчиков. Более чем на 500 тысяч рублей закупили материалы на строительство художественной школы.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ПРАЙМ-ТАСС. Уровень инфляции за четыре месяца 1999 года составил, по предварительным оценкам Госкомстата, 19,5%.

● Постановлением правительства при Минтопэнерго России образован Комитет по угольной промышленности.

● Выработка сахара российскими заводами с начала года по 26 апреля составила около 1,5 млн. тонн, что выше аналогичного показателя 1998 года на 11,8%.

● Как сообщает «Бизнес и Балтия», в начале апреля уровень безработицы по Латвии поднялся до рекордной отметки — 10,1%.

● Контрольный пакет российско-молдавского газового концерна перешел к «Газпрому».

Горячий телефон

И. Д. НИКОЛАЕВ — пенсионер: «Уже долгое время за домом № 14 по улице Шахтерской Славы прямо на дороге открыт достаточно глубокий люк. В прошлом году уже произошел несчастный случай, когда в Гостицах ребенок упал в открытый люк. Неужели прежний печальный опыт

заявил начальник отдела муниципального хо-

зяйства администрации В. Н. Бычков, срок подачи горячей воды продлен до особого распоряжения.

В нормальном темпе идут посевные работы в районе. В частности, по зерновым севам проведен уже на 35%.

Идет весенний призыв в ряды российской армии. По решению призывающей комиссии Сланцевского горвоенкомата отправятся служить 70 юношей. Отправка новобранцев начнется с 19 мая.

15 и 16 мая на базе театра кукол в 12 часов начнется областной фестиваль театральных коллективов.

За 1998 год из С.-Петербурга в Ленинградскую область посредством обмена жилья переехали около 8 тысяч человек.

По графику идет выплата майских пенсий. Вчера выплачивались пенсии за 8 мая, сегодня — за 9 мая.

День Победы отметили и в Сланцах

Пожалуй, это единственный праздник, который и сейчас остается дорогим и святым. В очередной раз это подтвердило проведение мероприятий накануне Дня Победы и непосредственно 9 мая. Больше всего, конечно, были активны сами ветераны войны. Их энергия, несмотря на возраст, просто поражает. Центром военно-патриотической работы стала штабная землянка капитана Пирогова. Активисты Е. И. Кучеров, В. Д. Стружинский, К. С. Борисов и другие провели здесь более десятка мероприятий. Сотни учеников школы побывали в землянке.

В школах, техникуме прошли уроки мужества.

На большинстве предприятий нашли возможность почтить ветеранов войны, а в АО «Ленинградсланец», АО «Завод «Сланцы», на консервном заводе и ряде других предприятий бывшим фронтовикам вручили определенные суммы денег, подарки, сувениры.

В школе № 3 в очень теплой и добре атмосфере прошел вечер для ветеранов — педагогов. Его организовали директора школ №№ 3, 6, 5 и других.

7 мая во Дворце культуры АО «Завод «Сланцы» и в городском Доме культуры работали клуб фронтовиков и клуб «Победа» — это были встречи участников войны за праздничным столом, культурная программа. К своим заслуженным гостям с особой теплотой и заботой отнеслись во Дворце культуры АО «Завод «Сланцы». И руководство завода щедро материально поддерживает клуб фронтовиков. Так было и в этот раз.

Ветераны партизанского движения отмечали праздник Победы в столовой № 1. Их поздравили руководители МО «Сланцевский район», депутат Законодательного собрания области В. В. Иванов, председатель областного фонда социального страхования Г. И. Мацко. Вечер удался. А за об-

служивание ветераны очень благодарны работникам столовой.

О. СВЕТЛОВА,
внешт. корр.

* * *

9 мая на всех воинских захоронениях прошло возложение венков и цветов. Состоялись митинги на братской могиле «Скорбящий воин», у памятника погибшим партизанам «Слава». Но самым многолюдным был торжественно-траурный митинг на братском захоронении на северной окраине города. Перед тем как собраться здесь, колонна ветеранов войны и труда, представителей различных поколений сланцевчан прошла по центральной улице города — от Большничного городка до северной окраины. Играли духовой оркестр, разевались красные знамена, в руках у многих были цветы — позднее они, вместе с венками, легли к священным плитам мемориала братского захоронения.

Открыл и вел торжественно-траурный митинг глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов. Он сердечно поздравил ветеранов войны и всех сланцевчан со светлым праздником Победы. Минутой молчания была почтена память погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

Со словами поздравлений к собравшимся обратились военный комиссар города А. Н. Подольский, председатель районного совета ветеранов войны и труда М. Г. Горбачев, председатель областного фонда социального страхования Г. И. Мацко, воин-пограничник Антон Лихонин, заместитель областного координатора ЛДПР В. И. Калинин, шестиклассник школы № 3 Михаил Коровкин.

Воины-пограничники троекратным залпом отсалютовали в честь Дня Победы, в честь тех солдат — живых и мертвых, что до конца выполнили свой воинский долг, победили врага и отстояли независимость нашей Родины.

Митинги, возложение венков, цветов прошли и в волостях МО «Сланцевский район».

Т. КРЫЛОВА.

«02» сообщает

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 50 сообщений о преступлениях и происшествиях. За это время к административной ответственности привлечены 210 человек. 106 сланцевчан наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом виде. 67 из них побывали в медвытрезвитель. За малое хулиганство наказаны 28 человек. На дорогах зарегистрировано 374 случая нарушения Правил дорожного движения.

ПО СВОДКАМ «01»

9 мая в д. Рудно из-за нарушения правил эксплуатации печи сгорела рубленая баня.

* * *

10 мая от неустановленной причины на улице Разъезжая, дом 7 выгорела квартира на площади 25 кв. м. В огне погиб хозяин квартиры. Его жену спас сосед по дому Г. Г. Чертов.

Расходы на бензин растут

За счет повышения цен на горючесмазочные материалы резко возросли расходы местного бюджета на бюджетные и муниципальные предприятия, использующие автотранспорт. В I квартале на ГСМ ежемесячно выделялось 4% от бюджетных поступлений, в апреле эта цифра составила 5,4%, а в первые дни мая потребовалось уже 15%. Анализ итогов месяца может несколько откорректировать эту цифру, но намного меньше она не станет.

СИТУАЦИЯ СТАБИЛЬНАЯ

В АО «Ленинградсланец» закончился довольно сложный период в течение которого не производилась отгрузка сланца основным партнерам в Эстонию. Поэтому наша беседа с генеральным директором акционерного общества Г. Б. ФРАЙМАНОМ началась с вопроса о том, как будет дальше строиться работа шахты.

— У нас есть четкая перспектива до конца года, — сказал Г. Б. Фрайман. — Подписаны договоры о поставках сланца на переработку как с эстонскими, так и с российскими партнерами. Дальше нам придется также в основном ориентироваться на Эстонию, где увеличилось число потребителей сланца. Продажа нашей продукции по зарубежной схеме позволяет покрыть все издержки. Отношения с АО «Завод «Сланцы» пока остаются под вопросом. Завод предлагает на сланец такую цену, которая не оправдывает затрат на его добычу, следовательно, поставки придется прекратить.

— Но как тогда быть с обеспечением котельных в районе, которые работают на сланцевом масле, в следующем отопительном сезоне?

— Осенью прошлого года был заключен договор о поставках сланца на переработку в этих целях между АО «Ленинградсланец», АО «Завод «Сланцы» и МП «Теплосеть». В результате мы понесли убыток более чем в 3 миллиона рублей. Еще раз пойти на это мы не сможем, если этот убыток не будет возмещен — например, за счет зачета по платежам в местный бюджет. Иначе администрации муниципального образования, очевидно, надо заниматься переоборудованием котельных на другой вид топлива. Для нас сокращение затрат — вопрос жизненно важный. С будущего года, судя по обещаниям, которые даются Международному валютному фонду, государственная поддержка угольной промышленности может прекратиться.

— А себестоимость сланца увеличивается?

— Несмотря на негативные экономические процессы, нам удается удержать этот показатель. Но одно только воровство цветного металла приносит огромный ущерб. При заключении очередного коллективного договора хотим сделать за-

Беседу вела
С. ШИШКИНА.

Преимущество у школы № 2

В этом году по-прежнему остается в силе договор школы № 2 с Петербургским технологическим университетом, позволяющий сланцевским школьникам досрочно стать студентами этого престижного вуза. Однако, если раньше сдать так называемые репетиционные вступительные экзамены

могли старшеклассники всего города, то нынче такое преимущество будет лишь у выпускников школы № 2. Дело в том, что в соответствии с новыми правилами поступления в вузы репетиционные экзамены повсеместно отменены. Но в школу № 2 в соответствии с положениями

«МЫ ЗА НОВЫЙ РЕГИОН...»

Движение «За новый регион» родилось недавно. Но уверенно набирает темпы и находит все большее своих сторонников.

О том, как обстоят дела сегодня, какие проблемы решают его организаторы, наш корреспондент беседует с депутатом Законодательного собрания области, лидером движения Дамиром ШАДЕВЫМ.

— Дамир, я понимаю, времени прошло немного. Можно ли говорить уже о каких-то результатах?

— Успехи есть. И они радуют. Движение развивается столь бурно и наступает стремительно, как лавина, чего мы и сами не могли предположить. Это свидетельствует о наличии сил, разделяющих наши взгляды, о желании людей изменить ситуацию в регионах в лучшую сторону.

— В чем же конкретно заключаются эти успехи?

— Движением «За новый регион» уже охвачены многие области. Оно успешно развивается в Москве и Московской, Псковской, Новгородской областях, республике Коми, Архангельске, Карелии...

— А как обстоят дела в районах Ленинградской области?

— Сегодня в каждом районе действует штаб, готовы информационные материалы о целях и задачах движения, организационной структуре, механизмах его работы. Работая с людьми, мы стараемся рассказывать о каждом нашем шаге, давать как можно более полную и подробную информацию, заинтересовать ею каждого жителя области, найти поддержку и отклик в их душе. И это приводит к нам все больше сторонников и единомышленников.

— А что с финансами?

— Ведь без денег все благие за-

дачи, которые сформулированы на бумаге, так и остаются пустыми словами...

— Для осуществления наших проектов мы используем Межрегиональный Инвестиционный Центр. Он работает совместно с нашим движением. Таким образом, мы имеем возможность точно обозначить, что и как делать, кого привлекать к решению той или иной задачи, проследить, как она будет выполняться от идеи до воплощения ее в жизнь.

— Решением каких проблем межрегионального уровня занято движение сегодня?

— Работаем с Орловской областью по возможности продажи там наших тракторов К-701, которые собирает Санкт-Петербург из комплектующих, производящихся на «Трансмаше». Ищем и определяем пути выхода из кризиса Выборгского ЦБК. Пытаемся увеличить возможности продвижения на рынки Санкт-Петербурга нашей сельхозпродукции.

— Деньги, которые мы зарабатываем на предприятиях, вовлеченных в систему межрегиональных инвестиционных проектов, пойдут не в карман владельцам этих предприятий, а будут направлены в социальную сферу для улучшения жизненного уровня населения.

— А как движение будет участвовать в праздновании Дня Победы?

— Мы разработали масштабную программу праздника.

С 6-го по 9-е мая во всех районах области совместно с областным Госкиновидеопредприятием актив нашего движения проводят благотворительные киновечера с участием известных актеров. В эти дни для ветеранов демонстрируются самые лучшие отечественные фильмы. Более пятидесяти кинотеатров будут открыты специально для проведения этого праздника. Мы взяли все расходы на себя.

Впервые за все годы движение «За новый регион» организовало участие ветеранов Ленинградской области в торжественном шествии по Невскому проспекту 9 мая. Совместно с советом ветеранов Выборгского района мы подготовили для ветеранов специальные праздничные продовольственные наборы. Нам очень хотелось, чтобы 9 мая в этом году им запомнилось. Ведь праздник Победы — святой праздник для всех нас: и тех, кто пережил войну, и тех, кто родился после, но мы благодарны и признательны старшему поколению за его самоотверженный подвиг. Но мы работаем не только в праздники.

Наше движение отклинулось и на просьбу ивангородцев и оплатило до конца года горячие завтраки для 100 школьников из малоимущих семей. А сейчас вместе с коллективом областного медицинского училища, что находится в Выборге, работаем над проектом организации социальной медицинской службы с участием учащихся этого училища.

— Значит, подводя итоги разговора, можно сказать, что движение «За новый регион», у истоков которого Вы, Дамир, стояли, состоялось. И что в следующий раз Вы расскажете о его созидающей деятельности более подробно.

М. ВЛАДИМИРОВА.

Впереди — пастбищный период

В последний месяц стойлового содержания скота хозяйства нашего района закрепили успех по производству молока и по другим показателям в животноводстве. Улучшились показатели по воспроизводству стада, привесам молодняка, осеменению коров. Поголовье крупного рогатого скота увеличивается.

В апреле на базе АО «Осьминское» было проведено расширенное совещание со специалистами животноводства, зоотехниками, селекционерами и руководителями ферм. Были подведены итоги работы хозяйств за I квартал 1999 года, а также результаты бонитировки скота за 1998 год. Подчеркивалось, что практически во всех АО, кроме «Родины», мало внимания уделяют выращиванию ремонтных телок и раздою первотелок. Поэтому специалистам было предложено разработать в своих хозяйствах конкретные мероприятия по

улучшению выращивания телок.

На сегодняшний день уже составлены мероприятия по проведению пастбищного периода содержания скота. За 133 дня пастбищного периода хозяйства обязались наложить в целом по району по 1438 кг молока на одну

фуражную корову, что на 145 кг выше уровня прошлого года. Примером должно служить план пастбищного содержания скота в АО «Родина». Здесь каждый вопрос продуман детально, до мелочей.

СВЕДЕНИЯ о надоях молока по фермам сельскохозяйственных акционерных обществ за апрель и с начала года (в кг)

Наименование ферм и АО	Средний надой от коровы за апрель			Средний надой от коровы с начала года		
	факт	план	+/- к соответ. периоду прошлого года	факт	план	+/- к соответ. периоду прошлого года
«Родина»	359	375	+102	1370	1428	+337
Монастырек	450	403	+124	1539	1419	+287
Перебор	384	419	+96	1457	1566	+309
Выскатка	296	307	+100	1227	1293	+31
«Осьминское»	225	210	+30	919	878	+178
Морди	254	210	+44	1019	882	+253
Поречье	197	210	+13	827	874	+103
«Аврора»	162	195	+63	541	704	+181
Рудно	185	170	+101	542	580	+251
Новоселье	149	210	+39	540	784	+127
«Старопольское»	113	108	+13	392	378	+69
Шакицы	121	120	+3	393	402	+12
Замошье	101	93	+20	389	346	+119
«Рассвет»	101	100	+22	408	395	+107
Степановщина	133	110	+51	534	415	+206
Загривье	95	100	+29	366	385	+109
Б. Поля	84	125	-29	412	445	+33
По району:	240	218	+57	917	846	+206

В. ДУДИН



И. ШАРИН

Победа

Победа!.. Сколько в этом слове!..
И можно ль смысл его обять? Ценою рек и слез, и крови
Пришлось Победу добывать. Она надеждой к жизни славной
Народ на подвиги вела И к свету из сетей бесправных, Мечтой у каждого была. Мы знаем, время раны лечит, Но кто к смертям родных привык?
Ведь до сих пор, стула плачи. Роняет слезы фронтовик. Четыре года душу тешил, Терзал страну фашистский зверь. Сжигал в печах, пытал и вешал —
Мойди потери те измерь... Наверно, не было избенки, Где б не погибли муж с отцом.
В сердца вонзались похоронки, Валили с ног тупым свинцом. Не зря приказ «Убей фашиста!»
И стар, и млад давал себе. И совесть их считалась чистой В священной, праведной борьбе. Хлебнул народ лихих страданий От рук фашистской сатаны, И не было мечты желанней, Чем окончание войны. Гнев наполнял терпенья чащу, Победы залп дух разрядил. В слезах купалась радость наша У многочисленных могил. А мы, военные солдаты, Отвыкнув верить тишине, Ходили долго с автоматом Атаковать врага во сне.

Монолог ночи

Тебя я сумраком окутаю, И фиолетовым и звездным. Тебя сомнениями опутаю И сожаленьем, только поздним. В ладонях стен зажатый, скомканый, Твой мир в глаза мои глядится. Луномерцанья в мысли сотканы, Омыты сонною водицею. Там что-то вечное предвидится: И голос есть, и нет ответа. Там лишь мечта к мечте приединяется: По ясной прихоти поэта. Но побледнею. С вдохновением Такая же беда случится, И подкрадутся к песнопениям Клыки сумятицы-волчицы. Но верю — суетой напуганный, Но знаю — хаосом разбитый, Ты назовешь меня подругою, Желанной, звездной, незабытою.

Таких проказниц, как Улька, сейчас называют стервами, но вспоминаешь их с благодарностью и уважением: они были смелее и умнее многих других. Их задор и веселые выдумки, как громоотвод, разряжали хмурые тучи крестьянского быта. Улькина слава прогремела после «спектакля» с рыбаками из дальней деревни. Едут они как-то mismo сгребавших сено баб и возьми да отпусти несколько жеребячих шуток. А бабы будто того и ждали и в ответ ошпарили их такой рифмованной материнской, что у тех и речь заклинило. Рыбаки, затаив месть, скрылись, а Улька решила прокутичить их по-своему. На следующий день, когда показалась их лодка. Улька скинула платышико и почти голая развернуто развалилась на сене. Ее маневр ошеломил и своих, и чужих: это сейчас на экранах и многих других местах «живая» натура является нормой, а тогда... Речка узка, рыбакам деться некуда — или удирай с позором, или бейся за мужскую честь. Полуголая Улька, как главный калибр, подавляла моральный дух противника. Чего ни кричали ей мужики, а она лишь меняла нахальные позы и покачивала ногой, дескать, я вас так презираю, что и стыдиться не хочу. Знали бы люди, как она, закрывая почерневшее лицо платком, трусила! И не зря. В день финальных событий рыбаки выдохлись и стали свирепеть. Их лодка круто вильнула и понеслась к берегу. Ульку как ветром сдуло в лес, а рыбаки, отбиваясь от бабских атак, замочили в реке Улькино платье и затянули его в крепкий узел. Попробуй, развязи!..

Вспоминается и другая Улькина проделка. Восстанавливая после оккупации колхозы, бабы не только па-

хали на себе, но и носили за пятьдесят километров из города зерно для посева. Однажды, получив зерно, сколько кто мог унести, решили на обратном пути заочевать в одной деревне. Тут же расположилось в палатах и какое-то воинское подразделение, следовавшее маршем на Псков. Вечером Улька увидела у дымившейся кухни повара и направилась к нему. С первого взгляда Микола и Улька догадались, что нашли друг в друге то, чего долго искали. «Сто литр э золовав дыччину», — простонал по-

Улька

— (рассказ) —

вар и сделал такие просящие глаза, будто перед ним не Улька, а персидской царевны дочь. «Ладно, — уступает Улька, — приходи в полночь вот в этот двор. Поднимешься по лестнице на поветь, где сено, и увидишь вот эту желтую кофту». Для Миколы потянулись минуты ожидания, от которых он худел на глазах. Но вот и полночь, и он лезет по лестнице. Вожделение мутило голову и сущило горло. А когда увидел на перекладине, как пароль и пропуск, желтую кофту, его эмоциональных перегрузок хватило бы на всех космонавтов. Ему бы присесть и отдохнуть, но не дрова же колоть он собрался! Продвинувшись по-пластунски вперед, он нащупал женские ноги, присел рядом и сразу же послал свою руку в разведку. И тут началось такое светопредставление, какое и на похмелье никому не приснилось. Что-то мощное стукнуло его по носу и опрокинуло с повети. И крик!.. Крик такой, будто кого-то кинули в клетку к голодным тигрицам.

Т. ПУШКАРЕВА

Время

Твое присутствие незримо. Мое желание убого: С лицом послушника и Мима Стать украшением Эпилога. Двадцатый век сжимает пальцы, А в них дрожит игла итога. Эпохе-девице на пальцы Стекает странная дорога. Сцепление нитей своюенравно. Узора действие яркоблудно, Где я себе уже не равный, Подобострастный и подсудный. О, целомудренное время! Трезви меня светло и просто, Чтобы взошло живое семя Над неизбежностью погоста. Чтоб я — Паяц и Мим беспеченный, В узоре, вышитом на пальцах, Увидел свет, быть может, вечный Сквозь к небу поднятые пальцы.

* * *

Скину сумерки с плеч долой, Не гнетет их сырья тень. Станут сумерки те золой. Здравствуй, мой соотвранный день!

Я наполнио строку зарей. Вскину весело песни шаль! Ах, молодка Заря, укрой От всего, что уходит вдаль. От еще несвершенных дум, Но уже натворивших бед, Над которыми стонет ум, Под которыми почвы нет. Есть Надежда, милей всего —

Что-то значит она в судьбе: Новый день!

Я нырну в него. Погрустив о былом себе.

Отцу

Только тронул, прильнул... Не отринь На меня набегающий век Пусть касанье твоих перелин Не закроет стареющих век. Белопенный волнуется вал, С бледно-розовой поступью лет. Стонет странный неистовый шквал, Стынет в сердце неласковый свет. Не отринь, не отринь, только троны! Дай войти в непонятную тишину.

Судьба или Улька так жестоко подставила ножку солдату? Или та и другая по сговору. Дело в том, что вместо Ульки Микола привратился к спящей тетке Матрени. Это была здоровенная баба с рукой молотобойца и трусостью кролика. Испугавшись чего-нибудь, эта глыба могла трутить за трех слонов, пока не соберет всю деревню. Мужа она потеряла в финскую и всем говорила, что в этом смысле она — отыкшая. И вдруг в ее отыкшие и спящие владения проникает злоумышленник!..

А переполох расходился кругами и вовлекал всех живых и спящих. Люди взялись гадать: обороняться (но от кого?) или удираять в лес? Шум поднял и спящих на соломе вдоль стен двора баб. От страха ничего не понимая, они загадали, как знакомы команды «Что, где, когда?». Между тем, переполох во дворе и в деревне отозвался и в роте. Часовой, услышав крики и галдеж, разбудил коморты: лазутчик, мародеры, десант? Коморты, определив, что ни в драках, ни в атаках так не кричат, скомандовал: «В ружье! Выдвинуть охранение!». Выдвинули... и вскоре приводят Миколу. За неимением гауптвахты его помешают во хлев того же двора. И тут его видят Улька и безошибочно читает на его разнесчастном лице: ничего так парень не жалеет, как несостоявшуюся встречу с нею, Улькой. Она пурпур летит к командиру, касается в своей подлости и просит простить и выпустить парня. История эта понравилась людям и так позабавила всех, что Ульку, когда она уходила с бабами из деревни, провожала вся рота. А дальше всех провожал ее Микола. И не зря: после долгой переписки Ульяна уехала к нему на Украину.

Ни ветерка, ни шороха, ни звука; Все затаилось в черно-белом сне; И ты холодным пламенем в окне Явилась неожиданно — без стука... ...Ты. Затемненное окно... Все это было, но ... давно.

* * *

...Звездным веером мимо виска

На ладонь друг за другом снежинки Тихо падают. Тут же в слезинки Превращаясь, как боль, как тоска... ...И стою я средь зимы неприкаянно... Вот еще одна снежинка растаяла...

В деревне

По хрустящему снегу, По следочку, по стежку, По узорчатому ситцу За невидимой лисицей... ...По вчерашнему снежку, По остывшему стежку... Словно плугом руши след... А плутовки нет и нет...

* * *

Разрумяненное утро. Присмиревшие снега. Розоватым перламутром Разневестились стога. Изумрудным покрывалом Занавешено окно. Деревенская поляна — Кружевное полотно.

В. ЩИПУНОВА
Ожидание весны

Еще февральские метели Справляют свой прощальный бал, А март готовит из капели Веселый шумный карнавал. И зажурчат ручьи повсюду, И солнце, подарив тепло, Вдруг сотворит в природе чудо: Разбудит все зиме назло. Услышишь жаворонка в поле И хор лягушек по ночам, Подснежник вырвался на волю, Навстречу солнечным лучам. А по утрам в лесу кукушка Пересчитает нам года... И я, уже давно старушка, Вдруг буду снова молода!

* * *

Е. ШЕЛЕСТ

Занималась ясна зоренька. Красно солнце просыпалось. Растворяло окна в горенке, Облаками забавлялся. В цвет их красило

сиреневый, А потом уж в бледно-розовый, Крем втирало в них женьшеньевый

И, наверное, мимозовый. Голубило голубикою, Испукало в цвете маковом, Подсипнило их черникою.

А затем сушить развесило На лунах своих сверкающих. И смотреть так было весело На них, красками играющих.

* * *

За окошком тучи снова бродят, Непрерывно дождик моросит. А я жду, когда же распогодит,

Небушко свое отголосит. Жду, когда его иссякнут слезы, И уймется пламеная боль.

Может быть, тогда не будут грозы Палачей играть кровавых

роль. Все пройдет, забудется, утихнет. Загорится пламенем восток. И в лучах светила ярко вспыхнет

Бриллиантом трепетный листок.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Редакция газеты
«ЗНАМЯ ТРУДА»
продолжает
подписку
на газету
на II полугодие 1999 г.

Тем, кто выпишет газету «Знамя труда», предоставляется возможность бесплатно публиковать ежемесячно по купону одно объявление.

ИСТОРИЯ нашего края уходит своими корнями в тысячелетнюю глубь. По этой земле прокатились волны событий, сменилось множество поколений. Но как до обидного мало осталось нам от них осозаемых и зримых свидетельств! Как много сметено с лица земли временем, войнами и людским нерадением! Воистину по крупицам собираем мы теперь то, что осталось от прошлого. Собираем, чтобы сохранить. Ибо что храним — то и имеем. Эти мысли стали соединительным стержнем всех выступлений на очередных краеведческих чтениях, прошедших в апреле в районной библиотеке.

Большой интерес собравшихся вызвало сообщение Н. А. Баклагина. Его рассказ об истории Никольской церкви села Никольщина перенес слушателей в далёкое прошлое нашего края. Еще в 1424 г. на реке Плюссе у села Поля (на северной окраине нынешних Сланцев) псковским степенным посадником Николаем Павловым был основан Польский Никольский мужской монастырь, первым настоятелем которого был архимандрит Пафомий. Всего за три с половиной века существования, а монастырь был закрыт в 1764 году по указу Екатерины II, здесь служили 20 игуменов и два архимандрита.

В XV—XVII веках монастырь кроме своего основного назначения выполнял роль пограничной заставы на северо-западных границах русского государства. В 1558 году в Никольщине был сбор рати Ивана Грозного для наступления на Нейшлюс (Сыренец, эст. — Вакнарва) в ходе Ливонской войны. По преданию, Иван Грозный был в Никольском монастыре и молился здесь перед началом похода. В «смутное время» монастырь был сожжен, но во второй половине XVII века отстроен заново (в районе вечерней школы — стадиона «Шахтер»).

Еще до закрытия монастыря, в 1759 году иеродиаконом Варлаамом в Никольщине был воздвигнут деревянный Никольский храм. В 1806 году на этом же месте священником Николаем Кузнецовым была построена новая каменная приходская церковь. В 1854 году в церкви была пристроена колокольня. При церкви существовала це-

ЧТО ХРАНИМ, ТО И ИМЕЕМ

рковно-приходская школа, попечительство. В конце прошлого века в Никольском приход входили деревни: Никольщина, Свиридово, Вязовое, Уткино, Карповщина, Тухтово, Гавриловское, Большие и Малые Лучки, Подкино, Большие и Малые Поля.

В 1893—1898 годах был построен новый храм во имя святителя Николая Чудотворца. Участие в его возведении приняло местное духовенство и прихожане, обер-прокурор Святого Синода В. К. Саблер, заводчики Вахромеевы. В церкви чтился древний образ Спаса Преображения (1652 г.), крест-мощевик и икона великомуученика Целителя Пантелеймона с частицей его мощей. Службы в церкви проводились до 1934 года, когда она была закрыта властями. Сначала в ней была устроена пекарня, а затем складские помещения. А осенью 1939 года, по инициативе поселкового совета, она была взорвана с целью использования кирпича для строительства. Кладка старых мастеров оказалась настолько крепкой, что использовать кирпич вторично так и не смогли. Как выглядел

Никольский собор, мы не знаем.

Выступление В. И. Будько «Дума об отчих крестах» было посвящено средневековым каменным крестам — памятникам истории и культуры на территории Сланцевского района. Владимир Иванович проделал большую изыскательскую работу. Он объехал все известные древние погосты, сфотографировал все сохранившиеся поклонные и намогильные кресты, проведя таким образом их ревизию. К сожалению, большая часть из ранее известных и зафиксированных памятников на сегодня утрачена, а то, что сохранилось, находится в крайне плачевном состоянии. Два бесхозных креста XV—XVI веков В. И. Будько передал на хранение в городской историко-краеведческий музей. Как художник он начертил схемы форм древних крестов, сделав при этом вывод, что средневековым мастерам были хорошо известны геометрические правила построения сложных фигур. Теперь нужно провести систематизацию собранного материала. Свои начинания в этом направлении В. И. Будько намерен продолжить и в будущем.

Заведующая библиотекой Т. А. Павлова сделала обзор новых поступлений в краеведческий фонд библиотеки, рассказала о работе по пропаганде краеведческих знаний. Все присутствовавшие на чтениях, а это были библиотекари, музейные работники, краеведы, коллекционеры, обменивались своими мнениями об услышанном, дополнили выступавших известными им дополнительными фактами. Получился очень содержательный и интересный разговор. Собравшиеся обговорили ряд тем, которые могли бы стать основой следующих чтений, выставок. Единственным неприятным осадком от прошедших краеведческих чтений стала малочисленность слушателей. Лишь один педагог пришел в этот день в библиотеку. Неужели остальных это не интересует?

Т. ВОЙНОВА,
старший научный сотрудник историко-краеведческого музея.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта и массовой работы — 2-16-65;
фотокорреспондент — 2-35-74;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несут рекламируемые.

ЗАПОЛНИТЕ КУПОН (БЛАНК ОБЪЯВЛЕНИЯ)
ПИШИТЕ С СОКРАЩЕНИЯМИ,
ЧЕТКО И БЕЗ ПОМАРОК

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	-----

ВАШЕ ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ

Для подписчиков — бесплатно,
для остальных частных лиц — 10 рублей

КУПОН

«Знамя труда»

ВАШИ ДАННЫЕ ДЛЯ КОНТРОЛЯ
В ГАЗЕТЕ НЕ ПУБЛИКУЮТСЯ

Ф. И. О.

Адрес

Телефон:

Принесите купон в редакцию

НАШАДРЕС:

Ленинградская область, г. Сланцы,
ул. Банковская, д. 3.
Телефоны: 2-23-81; 2-17-85; 2-36-68.

Нине Григорьевне КАЗАКОВОЙ

Поздравляем с юбилеем! Желаем здоровья, успехов, семейного счастья и бодрости духа.

Коллектив управления АО «Завод «Сланцы».

Нине Григорьевне КАЗАКОВОЙ

Примите наши искренние поздравления с Вашим юбилеем. От всей души желаем Вам здоровья, счастья, неиссякаемого оптимизма и бодрости.

Администрация и профсоюзный комитет АО «Завод «Сланцы».

Частные объявления

Продается садовый участок 4 сотки на ДОКе или сдается в аренду. Куплю садовый участок в РТС. Звонить по телефону 64-741.

18—19 мая в поликлинике РТМО с 9 часов в кабинете № 8 будет работать бригада ортопедов — престизиков.

БУДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ — ЭТО СЕГОДНЯШНЯЯ ЗАБОТА

Реализация одного из международных проектов «ГАСИС» под названием «Укрепление реформ в сельском хозяйстве через образование» началась с августа 1998 года при Департаменте кадровой политики и образования Министерства сельского хозяйства и продовольствия РФ. Проект рассчитан на три года, в нем принимают участие учебные заведения сельскохозяйственного профиля Курской области и Северо-Западного региона. Ленинградскую область, в частности, представляет наш Беседский сельскохозяйственный техникум.

Новый проект затрагивает:

- развитие и внедрение в учебный процесс современных информационных технологий, включающих в себя развитие региональной сети дистанционного образования;
- развитие информационно-консультационной деятельности образовательных учреждений;
- подготовка преподавателей по сельскохозяйственному агробизнесу, маркетингу, менеджменту, экономике и экологическому земледелию;
- реструктуризация учебных классов и создание учебно-методических материалов.

На сегодняшний день 6 преподавателей нашего техникума приняли участие в работе семинаров. В марте для группы участников проекта была организована поездка в Великобританию с целью изучения процесса образования и обеспечения качества подготовки

специалистов в колледжах и университетах страны. Одновременно шло знакомство с использованием современных компьютерных технологий, изучение опыта использования ферм при учебных заведениях. Все это позволит нам совершенствовать подготовку будущих специалистов для сельского хозяйства России.

Сейчас техникум приступил к разработке новых планов. В результате обследования рынка труда, бесед с руководителями предприятий, фермерами мы видим, что может быть востребован специалист узкого профиля подготовки. С другой стороны, высказывается пожелание, чтобы специалист сельского хозяйства мог принимать решения по более широкому кругу вопросов. Поэтому я прошу всех, кому небезразлично будущее нашей страны, а также руководителей и работников сельскохозяйственных предприятий, высказать свои предложения и пожелания. Позаботиться о том, кто придет к вам на работу завтра, нужно сегодня.

При создании новых учебных планов предусматривается возможность продолжить образование. И опыт тоже уже есть. В 1997 году в качестве первого цикла реализован прием выпускников нашего техникума на 2-й курс С.-Петербургского государственного аграрного университета.

М. ГАРБОВСКАЯ,
зам. директора Беседского

техникума.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набирада Пугаевич Н. М.
Верстала Шоличева Н. А., печатала Пашкова А. Н.
Корректор Попова Т. И.

Объем 0,5 л. п. Сдано в печать в 17.00.
Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.

Тираж 2763. Заказ 1072.